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Mijnheer de Burgemeester,

Ter zitting van 17 april 1997, hebben de verenigde afdelingen van
de Vaste Commissie wvoor Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd
aan de klacht die door een Nederlandstalige inwoner van Moeskroen
werd ingediend i.v.m. de eentalig Franse aankondiging van een
gemeentelijke heffing op schotelantennes.

De klager betreurt dat er ter zake, in de uithangkasten van het
stadhuis niets werd bekendgemaakt in het Nederlands (evenmin de
aankondiging van de enquétes die zouden worden uitgevoerd als de
bekendmaking van de goedkeuring door de bestendige deputatie).

Per brieven van 22 mei en 12 november 1996 werd u daaromtrent om
inlichtingen gevraagd.

Op 3 december stuurde u de VCT de onderscheiden documenten die u
i.v.m. die klacht in uw bezit hebt, namelijk:

—het bericht wvan het onderzoek "de commodo et incommodo"
betreffende de gemeentebelasting op de Dbuiten geplaatste
schotelantennes in het Frans en in het Nederlands;

—het bericht betreffende de goedkeuring van de reglementen inzake
gemeentebelasting, door de bestendige deputatie, in het Frans
en in het Nederlands;

—een uittreksel wvan het register wvan de beslissingen van de
gemeenteraad betreffende de buiten geplaatste schotelantennes
in het Frans.

Bij aanvullende brief van 27 januari 1997 preciseert u:

—-dat zowel het Dbericht wvan onderzoek als het bericht wvan
goedkeuring van de belastingreglementen ad valvas ten ge-
meentehuize werden uitgehangen gedurende de periode die op de
documenten vermeld staat;



—dat zowel de Nederlandstalige als de Franstalige pers bij de
beslissing van de gemeenteraad overvloedige commentaar heeft
verstrekt vanaf de dag volgend op die waarop de beslissing werd
genomen;

—dat die inlichtingen ter kennis van het publiek werden gebracht
in het Frans zowel als in het Nederlands.

In Moeskroen, een taalgrensgemeente, moeten de berichten en
mededelingen aan het publiek, krachtens artikel 11 § 2, alinea 2
van de bij koninklijk besluit wvan 18 Jjuli 1966 gecodrdineerde
wetten op het gebruik wvan de talen in bestuurszaken, worden
gesteld in het Frans en in het Nederlands.

Uit het antwoord en de documenten van het gemeentebestuur blijkt
dat beide gelaakte berichten in het Frans en in het Nederlands
ter kennis van het publiek werden gebracht door uithanging in de
uithangkasten van het stadhuis.

De VCT adviseert derhalve dat de klacht ontvankelijk maar niet
gegrond is.

Een afschrift wvan dit advies wordt gestuurd aan de heer Johan
VANDE LANOTTE, Vice—eerste minister en minister van Binnenlandse
Zaken, alsook aan de klager.

Met de meeste hoogachting,

De Voorzitter,



